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 مذكرة توضيحية

 منظومة حسابات الدولةلكيفية عمل 
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بيانات الحركة اليومية 

لصندوق الإيرادات 

والمصروفات + إدراج 

كشف الحساب المصرفي 

 .لكل حساب

 مذكرة مختصرة تشرح طريقة عمل منظومة حسابات الدولة

 نبذة مختصرة عن منظومة الحسابات: -1

هي: تطبيق برمجي يقوم بإجراء عمليات حسابية وفق القوانين المالية 

كة اليومية المعمول بها بالدولة الليبية على البيانات المدخلة أثناء الحر

مضافا إليها كشف الحساب المصرفي لكل  لصندوق الإيرادات والمصروفات

, ومن ثم يقوم هذا البرنامج بإعطاء النتائج على هيئة تقارير حساب

 وخلاصات نهائية عند طلبها وفق خطوات محددة بالبرنامج.

 المخطط التوضيحي : 1.1

 

 

 

 

 

 طريقة استخدام البرنامج : -2

 لأساسية للتشغيل:المباني ا 2.1

أولا: بعد النقر على اختصار التطبيق الموجود على سطح المكتب لأول 

مرة يقوم البرنامج بإخراج مربع الحوار الذي يطلب منك ادخال كلمة السر 

الخاصة بالبرنامج وهذه الكلمة ابتدائية يعطيها لك منفذ البرنامج ومن ثم 

قوائم التشغيل الرئيسية ثم  "الأدلة" منيمكن تغييرها عن طريق الأمر 

اختيار القائمة الفرعية "تغيير كلمة السر" أو "المشغلين" لإضافة مشغل 

, كما هو موضح والحساب الخاص به واعطائه الصلاحيات المطلوبة منه

 بالصور:

  

 

منظومة مبرمجة وفق القوانين 

 المالية المعمول بها بالدولة الليبية

تقارير وخلاصات 

حسب الطلبات 

المقدمة من 

 اليةوزارة الم
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ثانيا: نقوم بإنشاء الحسابات المصرفية الخاصة بالمؤسسة داخل 

ثم  يق الأمر "الأدلة" ثم "البيانات العامة"المنظومة كما هي بالمصرف عن طر

  كما هو موضح بالصور التالية : اختيار الأمر "دليل حسابات المصارف" 

  

 

 

 

ثالثا: نستطيع تثبيت التوقيعات التي تظهر على التقارير حسب الصفات 

"البيانات العامة" ثم اختيار الاعتبارية بالمؤسسة عن طريق القائمة الفرعية 

 "تقارير" كما هم موضح بالصورة: الأمر

 

 

 

 

 

رابعا: نقوم بتعديل بيانات الصك حسب أبعاد الصك المطبوع بالمصرف 

عن طريق القائمة الفرعية "بيانات عامة" ثم نختار الأمر "بيانات الصكوك" 

وبعد تعبأتها حسب الأبعاد المطلوبة تقوم بالضغط على الأمر "تخزين 

 ثم الضغط على الأمر يسار السفلي بمربع الحوارالبيانات" الموجود أقصى ال

 كما هو موضح بالصورة: "موافق"
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 الافتتاحية للمؤسسة: والقيود إدخال بيانات الأرصدة 2.2                     

أولا: بعد القيام بكل الخطوات السابقة نقوم بإدخال الأرصدة 

لرئيسية "ملفات" ثم الافتتاحية للمؤسسة عن طريق الضغط على القائمة ا

" ونقوم بهذه العملية لكل حساب عن اختيار القائمة الفرعية "الأرصدة

طريق إدخال قيمة الرصيد الافتتاحي في الحقل "لـه" وفي حالة عدم وجود 

" صفر حتى تتم عملية المراجعة 0رصيد افتتاحي لابد أن ندخل القيمة "

 الصحيحة, أنظر إلى الصور أدناه:

 

  

 

 

: إذا كانت المؤسسة سبق لها العمل الورقي لمدة من الزمن فهذا ثانيا

يعني أنه يمكن وجود صكوك تم صرفها ولم ترد بكشف حساب المصرف 

وكذلك إيرادات بدفتر " بالصكوك المعلقةوتسمى هذه الصكوك "

وفي " إيرادات بالطريقوتسمى " ,الصندوق ولم ترد بكشف الحساب كذلك

من السنة  1بالقيود الافتتاحية لشهر  من إدخالهاحالة وجودها فإنه لابد 

الحالية, وذلك بالضغط على القائمة الرئيسية "ملفات" ثم "الحركة اليومية" 

 " ثم اختيار الأمر "قيود افتتاحية" كما هو موضح بالصورة:1ثم اختيار الشهر" 
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 وبعد ذلك نقوم بإضافة الصكوك المعلقة وكذلك الإيرادات بالطريق

كل حسب الاسم المسحوب عليه والتاريخ والقيمة إذا كان صكا معلقا 

مع  بالمقبوضاتوإذا كان إيرادا بالطريق توضع  المصروفاتتوضع قيمته في 

/ 31/12لابد أن يكون  بالقسم العلوي ضافةالإأخذ الاعتبار أن التاريخ عند 

 .من السنة السابقة

نات فإنه لابد من إدخال ثالثا: إذا كانت المؤسسة لديها حساب أما

" عن العام الماضي وذلك عن طريق القيود الافتتاحية أيضا تحليل الأمانات"

 " كما موضح بالصورة:بنود المستندلحساب الأمانات ولكن في أمر "
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لابد أن يأخذ  بالقسم العلوي مع الأخذ بالاعتبار أن تاريخ تحليل الأمانات

 / للسنة الحالية.1/ 1تاريخ 

 إدخال الحركات اليومية من مصروفات وإيرادات: 2.3                     

بعد الانتهاء من جميع الأمور السابقة والتي تعد المباني الرئيسية  أولا:

لعمل المنظومة يمكن بعد ذلك العمل على ادخال الحركات اليومية من 

" ثم مصروفات وإيرادات عن طريق الضغط على القائمة الرئيسية "ملفات

" ثم اختيار الشهر المطلوب إدخال الحركة اليوميةاختيار القائمة الفرعية "

نختار  صرففيه ومن بعدها نختار نوع الحركة إذا كانت  المالية  الحركات

" كما هو إيصالات التوريد" وإذا كانت إيراد نختار الأمر "أذونات الصرفالأمر "

 موضح بالصورة:
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 يمكن تغييره على أمر "إيصالات التوريد" في حال أن الحركة إيراد 2لرقم ا

في حال  المصرف"بدلا من الأمر " الصندوق"لابد أن يكون على الأمر " 4الرقم 

 كان المصروف أو الإيراد نقديا.

 يتغير تلقائيا إلى الأمر "قسائم الإيداع" إذا كانت الحركة إيرادات 17الرقم 

تلقائيا إلى الأمر "تحضير قسيمة الإيداع" إذا كانت الحركة  يتغير 11الرقم 

 إيرادات.

يعني إعطاء أرقام أذونات الصرف حسب عدد الصكوك  1لاحظ أن الرقم 

 من إلى. المطلوبة

يعني أنه يجب عليك كتابة رقم أول صك تريد السحب  9لاحظ أن الرقم 

 عليه من مجموعة الصكوك المراد طباعتها

عليك قبل سحب الصكوك التأكد من مطابقة بنود المستند  لاحظ أنه يجب

  لقيم الصكوك المدرجة وذلك عند ظهور العلامة""
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 طباعة الصكوك عن طريق الأمر طباعة كما هو موضحثانيا: 

 بالصورة:

 

 

 

 

 

 

 لأمر طباعة الصكوك. 21لاحظ النقطة 

ق يمكن من خلالها جلب الصكوك إلكترونيا عن طري  22لاحظ النقطة 

لمصارف من منظومة المرتبات, وبعدها نختار كشف ال EXELتصدير ملف 

 ثم الأمر "جلب بيانات اكسل" كما هو موضح بالصورة: 22الأمر
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تقوم باختيار الملف الذي تم تصديره من منظومة المرتبات عن طريق الأمر ثم 

م العمود الذي يحتوي على ثم اختيار اس "اسم الملفالموضح بالصورة أعلاه "

المصروفات وكذلك الذي يحتوي على اسم المستفيد كما هو موضح 

 بالشكل أعلاه.

 

توجد ملاحظة مهمة في حال أن الإيراد الوارد من وزارة المالية كان مفوضا 

أي: مقسما على البنود فيجب حينئذ إدخاله في الأمر "تفويضات" من الملف 

تعمل هذه العملية  ,فق البنود الواردة بالتفويضوالفرعي "الحركة اليومية" 

الصرف  التي يتم البنود داخل حركة الأرصدةقسم الميزانية رئيس ضبط يل

تغطي المصروفات بنفس حيث تعطي مؤشرا في حال أن قيمة البند لا  عليها

مثلا إذا ورد تفويض فتمنع هذه العملية تداخل البنود أثناء الصرف,  البند,

لسنة  1مائتان وسبعون ألف دينار في شهر  270.000.000مة بقي 50رقمه 

موضح م من وزارة المالية مقسما على بنود معينة يتم إدخاله كما هو 2020

 :أدناه بالصورة
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وإذا لم يتم إدخاله بهذه الصورة فإنه من المتوقع أن تصرف قيمة المرتبات 

 من القيمة المخصصة بالبند بدون أن تضبط ذلك.الأساسية مثلا بأكبر 

 إدخال كشف حساب الوارد من المصرف: 2.4                       

إدخال كشف الحساب المصرفي لكل شهر من أهم العمليات التي يجب 

هذه العملية تظهر الصكوك المعلقة فأن يقوم بها رئيس وحدة المنظومة؛ 

العمولات المصرفية التي يتم خصمها وكذلك الإيرادات بالطريق وأيضا 

, فلا تستطيع تحديد الرصيد أحيانا أثناء حركة الحساب داخل المصرف

الفعلي الذي يمكن صرفه إلا عندما تقوم بإدخال كشف الحساب المصرفي 

حينها تقوم المنظومة بطرح قيمة الصكوك المعلقة من الرصيد قابل للسحب 

 يد الدفتري"بكشف الحساب وتعطي ما يسمى "بالرص

وطريقة إدراج كشف الحساب المصرفي بالضغط على الملف الرئيسي 

"ملفات" ثم اخيار الملف الفرعي "كشف حساب المصرف" ثم اختيار الشهر المراد 
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تمثل آخر قيمة في الشهر  عملية وتمثل ثم ادخال أول ,إضافة الكشف عليه

 اتبع الصور التالية: ,السابق

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

يمثل إدخال أول عملية بكشف الحساب للشهر الحالي وهي  2حظ الرقم لا

 .قيمة آخر المدة من الشهر السابق
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تضغط  يمثل إدخال أرقام الصكوك بكشف الحساب ومن ثمَّ 3لاحظ الرقم 

" فإذا كانت إدخالاتك السابقة للمصروفات والإيرادات ENTERعلى الزر "

باشرة قيمة الصك إذا كان صحيحة وفق أرقام الصكوك فإنه ستظهر م

 .ه"ــه" وإذا كان إيرادا في الحقل "لـمصروفا في الحقل "من

لاحظ أن هناك قيم بكشف الحساب ليست مسحوبة على صكوك المؤسسة 

وهي تمثل العمولات المصرفية, ولابد من جمعها وإعطائها رقما يعبر عنها 

ركة اليومية" كما وإدخالها في "إشعارات الخصم" من القائمة الفرعية "الح

 هو مبين بالصورة:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

وبعد إدخال كامل كشف الحساب للشهر الحالي تقوم بالضغط على الزر 

"حساب الرصيد" فإذا تأكدت من صحة الرصيد ومطابقته للكشف حينئذ 

فإذا تم الترحيل بشكل سليم فإن حقل أرقام  تقوم بالضغط على زر "ترحيل"

كما هو موضح  صفر يعني أنه تم الترحيل,الصكوك سيظهر باللون الأ

 بالصورة:

 



13 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

نلاحظ أنه علينا التأكد من مطابقة التسوية المصرفية لكل شهر تم إدخال 

كشف الحساب الخاص به وذلك بعد الانتهاء من العملية السابقة نقوم 

بالذهاب للقائمة الرئيسية "ملفات" ثم نختار القائمة الفرعية "التسوية 

فإذا كانت التسوية مطابقة فستظهر لمصرفية" ثم نختار الشهر المطلوب ا

 بالشكل التالي:
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 بعد الضغط على زر "موافق" تظهر لك التسوية المصرفية بهذا الشكل :
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 وبهذا تتأكد أن عمليات الإدخال لهذا الشهر صحيحة ومطابقة.

 استخراج التقارير من المنظومة : 2.5                    

التقارير هي أهم مخرجات المنظومة وقد تم تصميمها وفقا للطلبات المرغوب 

فيها من الجهات ذات الاختصاص وهي كثيرة جدا ومتعددة الجوانب 

وكذلك فيها إمكانية تقييد لبنود معينة حسب الرغبة المطلوبة من 

"تقارير" الموجود بالقوائم الرئيسية المشغل ويتم الدخول إليها من الأمر 

 أربعةللمنظومة, ولكثرتها واتساع طرق تحديدها وتجزئها فإننا نختار هنا 

تقارير تعد هي الأهم بالنسبة للمطلوبات المستمرة من الجهات ذات 

 الاختصاص :

 .مذكرة التسوية المصرفيةالأول: 

 الحساب المصرفي.وقد تم بيان إظهارها في الفقرة السابقة بمطابقة كشف 

 .تقرير المصروفاتالثاني: 

كما وضحنا سابقا طريقة الدخول للتقارير عموما من الملف الرئيسي 

"تقارير" , بعد ذلك لابد لنا أن نختار الأمر "الفئة الجزئية" لنقوم بتحديد 
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الخيارات المطلوبة ثم نختار الأمر "اعتبار الفئة الجزئية" وبعدها الأمر "تقارير" 

 اتبع الصور الآتية: "المصروفات والإيرادات الفعليةتار الأمر "ثم نخ
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11 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 كشف "الصكوك المعلقة"الثالث: 

ذكرنا سابقا أن الصكوك المعلقة هي الصكوك المسحوبة دفتريا وغير 

لرصيد ظاهرة بكشف الحساب وقيمة هذه الصكوك لابد أن تخصم من ا

قبل الشروع في الصرف حتى لا تظن أنها من الرصيد القابل للسحب, وهذا ما 

وتظهر في يحدث تماما بالنسبة للمنظومة فهي تقوم بخصمها تلقائيا 

الخلاصة بعنوان "صكوك خصمت من الدفاتر ولم تخصم من كشف 

 الحساب" سنرفق صورة توضح ذلك:
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الاختصاص تطلب في نهاية كل سنة  وبسبب هذا الأمر فإن الجهات ذات

كشف بهذه الصكوك المعلقة للتأكد من مطابقتها للخلاصات النهائية 

 ويتم استخراجه كالتالي تتبع الصور:
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 بعد الضغط على موافق من الصورة أعلاه سيظهر الكشف كالتالي:

 

 

 

 

 

 

 

 

 تقرير الحساب الختامي.: الرابع

ساب الختامي أحد أبرز التقارير التي تتميز بها هذه المنظومة يعد تقرير الح

وطريقة استخراجه بعد اتباع الخطوات السابقة في إظهار التقارير نقوم 

لفرعية , اتبع الصور بالضغط على الأمر "خلاصة" الموجود بقائمة التقارير ا

 التالية:
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تطابق فيه الشقين الأيمن والأيسر بأسفل التقرير كما  هذا التقرير الأخير إذا

هو موضح بالشكل دل هذا على أن الحساب الختامي صحيح ومطابق للبنود, 

"وكذلك دفتر والمنظومة كما سبق ذكره تحتوي على العديد من التقارير 

 ولكن لا يمكن المرور عليها خلال هذه المذكرة المختصرة. الصندوق"

 وكيفية وضع حلول لها. عارضةمشاكل  3              

المذكرة يعد هو أساس عمل هذه  إن ما سبق ذكره خلال هذه

المنظومة في الوضع الطبيعي ولكن قد يعرض لك أمر غير متوقع مثل "إلغاء 

صك" قد تم سحبه وتسجيله بالدفاتر ثم رجع بعد أشهر لخطأ ما لم يقبله 

أو  ك بالدفاتر وسحبه بالمصرف,المصرف أو قد يحصل فرق بين قيمة سحب الص

ومنفذ هذا  تكون هناك قيم مخصومة أو مودوعة بالخطأ من المصرف,

البرنامج لم يغفل عن هذه العمليات التي قد تندر أحيانا وتزيد أحيانا أخرى 

حسب دقة عمل المصارف فوضع لها طرق العلاج داخل هذا البرنامج, فلنمر 

 ل بالصور.عليها موضحين كيفية حل هذه المشاك

 كيفية إلغاء صك. 3.1       

 مطلوب إلغاؤه وهو مسحوب في السنة الحالية: 3.1.1              

عن طريق الرجوع إلى الشهر الذي تم سحب الصك عليه  الخطوة الأولى :

دخل له تاريخ إلغاء الصك في حقل "تاريخ الإلغاء" والذي والبحث عنه ثم نُ

 و موضح بالصور:كما ه  يظهر باللون الأحمر
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الخطوة الثانية: نقوم بإضافة هذا الصك بنفس البيانات المسحوب عليها في  

وكذلك إدخال نفس تاريخ الإلغاء السابق عليه مع  الإلغاءشهر يرادات إ

" إلى رقم الصك وذلك لتجنب تكرار أرقام الصكوك أو 0ملاحظة إضافة رقم "

 شغل  كما هو مبين بالصور:كتابة رقم آخر يكون معروفا لدى الم
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 مطلوب إلغاؤه وهو مسحوب في سنة سابقة: 3.1.2                          

"  من السنة الحالية ومن ثم 1الخطوة الأولى : عن طريق الرجوع إلى الشهر "

اختيار القيود الافتتاحية وبعدها ملف الصكوك  والبحث عنه ثم نُدخل له 

خ إلغاء الصك في حقل "تاريخ الإلغاء" والذي يظهر باللون الأحمر  كما تاري

 هو موضح بالصور:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الخطوة الثانية: هي نفس الخطوة الثانية في الفقرة السابقة.

كما يمكن استحضار كشف الصكوك الملغاة عن طريق الذهاب إلى 

 التسوية المصرفية ومن ثم اختيار الصكوك الملغاة.
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 فروقات السحب بالمصرف. 3.2                     

في بعض الأحيان تظهر صكوك بكشف الحساب المصرفي مسحوبة 

أنظر للصك المعلم بالأزرق ,بقيمة أكبر أو أصغر من قيمة الصك بالدفاتر 

دينار , ولكن ورد في كشف  57111..00بالصورة أدناه قيمته الحقيقية 

ا إدخاله بنفس القيمة في كشف الحساب ثم الحساب بهذه القيمة , فعلين

 :نقوم باحتساب الرصيد والترحيل

  

 

 

 

 

 

 

 

 

وبعد ذلك عند إظهار التسوية المصرفية فإن هذه القيمة ستظهر تحت عنوان 

 فروقات السحب:
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, وبعد أن يقوم وفي هذه الحالة لابد من مراسلة المصرف بتعديل هذه القيم 

بكشف حساب المنظومة حتى  من تسوية الفروقات المصرف بتعديلها فلابد

 لا تظهر مرة أخرى بالتسوية المصرفية, وتكون هذه التسوية كالتالي:

أولا: تدرج القيمة المعدلة بكشف الحساب حسب طبيعتها إيرادا كانت أو 

 خصما.

ثانيا: نقوم بالدخول إلى التسوية المصرفية ومن ثم الدخول إلى قائمة فروقات 

 تتبع الخطوات كما هو مبين بالشكل: السحب ثم
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وبعد ذلك ستظهر عملية التسوية باللون الأخضر في كشف الحساب كما 

 هو موضح بالصورة:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

وكذلك ستختفي قيمة فروقات السحب من التسوية المصرفية كما هو 

 مبين بالشكل:
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 مبالغ خصمت أو أودعت بالخطأ في كشف الحساب. 3.3                     

إن من أخطاء بعض المصارف التي تمر بنا أثناء إدخال كشف الحساب وجود 

مبالغ مودعة أو مخصومة بالخطأ, وهذه كما سبق لابد من مراسلة المصرف 

الوقت  بشأن ترجيعها أو خصمها, وهذه العملية قد تطول لأشهر , وفي هذا

لابد من معالجتها بالمنظومة بحيث يتم حصرها, كما أنه لا يمكن أن 

تكون التسوية المصرفية صحيحة إلا عند تسويتها بطريقة صحيحة 

داخل المنظومة بحيث تدخل وتخرج بدون أن تؤثر في الرصيد الدفتري القابل 

ة وهي للسحب, وللتعرف على طريقة تسويتها بالمنظومة اتبع الخطوات التالي

ليست بعيدة كثيرا عن تسوية فروقات السحب لكن هناك اختلاف يسير 

 بينهما:

أولا: إذا كانت القيمة الغير صحيحة مخصومة أو مدرجة فعلينا ادراجها 

غير حقيقي  بكشف حساب الشهر المسحوبة عليه بإعطائها رقم صك

 ويكون معروفا لدى المشغل:

   

 

 

 

 

 

 

 

لاحتساب والترحيل أن الصك المدرج لا يأخذ اللون لاحظ أيضا أنه عند إعادة ا

الأصفر, وعند الذهاب للتسوية المصرفية فإنه يظهر في خانة "تضاف مبالغ 

خصمت من كشف الحساب ولم تخصم من الدفاتر" إذا كانت خصما وفي 
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بالدفاتر " إذا كانت  تسجلوردت بكشف الحساب ولم إيداعات  تطرح" خانة

 .إيرادا 

ثم  1فرض أن هذه القيمة في المثال بالصورة خصمت في شهر  علىثانيا: 

؛ فإنه لابد من إدراجها بنفس مراسلة المصرفإيرادا بعد  2رجعت في شهر 

 برقم صك غير حقيقي أيضا كما هو مبين بالصورة: 2الطريقة في شهر 

 

 

 

 

 

 

 

 

تاره ونختار رمز المستند الذي نخ 2ثالثا: ندخل إلى التسوية المصرفية لشهر 

عند تسوية فروقات السحب وبعد ذلك نختار الأمر "السحوبات والإيداعات 

 المتطابقة" أسفل الشاشة, وبعدها ستظهر العملية كما هو مبين بالصورة:
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رابعا: نضغط على السهم الأحمر بجوار العملية المطلوبة فتظهر شاشة صغيرة 

لصكوك المعطاة ثم نقوم بالضغط نقوم بإدراج العمليات فيها حسب أرقام ا

 على الزر تسوية:

 

 

 

 

 

 

يقة تتم تسوية هذه القيمة والتي خصمت في شهر وأدرجت في آخر بهذه الطر

دون أن تؤثر في الرصيد الدفتري القابل للسحب وكذلك ستختفي من 

التسوية المصرفية بعد تسويتها, وستظهر العمليات بكشف الحساب باللون 

 في تسوية فروقات السحب: الأخضر كما سبق
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 إنشاء ملف السنة الجديدة: 4

يمكن إنشاء ملف السنة الجديدة بكل بساطة عن طريق القائمة 

الرئيسية "إجراءات" ثم القائمة الفرعية "إنشاء ملف العام الجديد" كما هو 

أدناه, ويفضل أخذ نسخة احتياطية من قاعدة البيانات موضح بالشكل 

 شروع في هذه العملية:قبل ال
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 الصيانة الدورية : 5

يفضل للمستخدم إجراء عملية صيانة دورية للبيانات كل فترة خاصة إذا 

تعرض أثناء الإدخال إلى أخطاء وقام بمعالجتها وهذه أي عملية الصيانة 

طريق  تعمل على سرعة  استجابة المنظومة للأوامر, ويمكن إجرائها عن

القائمة الرئيسية "الإجراءات" ثم القائمة الفرعية "النسخ والصيانة" كما هو 

 موضح بالصور أدناه:
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 (.Back Upعملية استرجاع بيانات سابقة) 6

هذه العملية تعد فيها مغامرة بالبيانات ولا تستخدم إلا في حالة ضياع 

الصورة أعلاه يمكن الدخول  البيانات بشكل كلي وهي كما هو مبين في

إليها من القائمة "استرجاع بيانات سابقة" ولكن هذه العملية تطلب رمزا 

 للصيانة وهذا الرمز يتم الحصول عليه من منفذ البرنامج

 الخاتمة:

بهذا الموجز نكون قد مررنا على أهم النقاط في تفعيل منظومة حسابات 

ى تقارير صحيحة وميزان الدولة بالشكل الصحيح لكي نتحصل منها عل

, وكذلك حل بعض المشاكل التي تظهر أثناء السحب مراجعة دقيق

  والإدخال.

آمل أن تكون هذه المذكرة مرجعا لكم عند التشغيل مع فائق تقديري 

 واحترامي لقدراتكم التنفيذية.

 ـ ـ ـ                                                  
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